

**Отзыв научного руководителя**  
Доктора технических наук, доцента  
**Мулявина Семена Федоровича**

На соискателя ученой степени кандидата технических наук по  
специальности

**2.8.4. Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений**  
**Паклинова Никиты Михайловича**

Паклинов Никита Михайлович после окончания в 2014 году с отличием магистратуры по направлению подготовки 131000 «Нефтегазовое дело» в ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный нефтегазовый университет» поступил в аспирантуру в ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет», которую окончил в 2018 году.

В период подготовки диссертации соискатель Паклинов Никита Михайлович работал в должности ассистента кафедры разработки и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет» и продолжает работать по настоящее время.

В ходе исследовательской работы соискателем были выявлены проблемы отрасли и поставлены актуальные задачи и цели. Паклинов Никита Михайлович проявлял самостоятельность и комплексный подход к решению поставленных задач в ходе исследований и совершенствования электро-гидроударного воздействия на околоскважинную зону с целью повышения фильтрационно-емкостных характеристик.

Паклинов Никита Михайлович самостоятельно разработал и собрал лабораторную установку, провел эксперименты по электро-гидроударному воздействию на образцах горных пород. Полученные результаты легли в основу разработанной полезной модели для обработки околоскважинной зоны, а также методики определения количественных характеристик электро-гидроударного воздействия при помощи программы для ЭВМ, на которую было получено свидетельство о государственной регистрации.

За время работы над диссертацией Паклинов Никита Михайлович проявил высокий уровень владения программными средствами, навыками постановки

лабораторных экспериментов и обработки экспериментальных данных, обогатив свой исследовательский опыт.

За этот период Паклинов Никита Михайлович был победителем конкурсов «Студент года ТИУ», «Конкурс молодых ученых U-NOVUS», «Всероссийский конкурс научно-технического творчества молодежи»; лауреатом премии по поддержке талантливой молодежи; обладателем стипендии губернатора Тюменской области, благодарственных писем Правительства Тюменской области и ректора ТИУ. Неоднократно докладывал результаты своих исследований на всероссийских и международных конференциях, широко представленных в публикациях, среди которых имеются четыре статьи в изданиях из перечня ВАК при Минобрнауки России и три статьи в изданиях индексируемых в базе Scopus.

Изложенное выше позволяет мне, как научному руководителю, говорить о Паклинове Никите Михайловиче, как о перспективном, квалифицированном молодом ученом.

Считаю, что Паклинов Никита Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.8.4. Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений.

Научный руководитель,  
Доктор технических наук (по специальности 25.00.17 - Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений), доцент, профессор кафедры «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений» ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет».

« 20 » сентября 2022г.

Семен Федорович Мулявин

Согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку

Семен Федорович Мулявин

625000, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Исавьяковские, д. 70, каб. 326  
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»  
e-mail: [Muljavinsf@tyuiu.ru](mailto:Muljavinsf@tyuiu.ru)  
Телефон: 8(3452)28-30-70



Подпись: *Мулявин С.Ф.*  
Заверяю: *Третажанова Ю.И.*  
Ведущий документовед общего отдела ТИУ  
20.09.2022г.